
Assingment 7 : ทฤษฎจีำนวน MAC2302
หัวขอ สมภาค และสมการสมภาคเชงิเสน คะแนนเตม็ 10 คะแนน
เวลา สัปดาหที ่ 9 ป การศกึษา 1/2565
ผูสอน ผศ.ดร.ธนัชยศ จำปาหวาย สาขาวชิาคณติศาสตร คณะครศุาสตร มหาวทิยาลัยราชภัฏสวนสนัุนทา

1. ให a, b เปนจำนวนเต็ม และ m, k เปนจำนวนเต็มบวก แลว

ถา a ≡ b (mod m) แลว ak ≡ bk (mod m)

2. จงหาเศษทีเ่กดิจากการหาร 51 หาร 2110

3. จงหาเลขโดดสองหลักสดุทายของ 13100

4. จงแสดงวา สำหรับจำนวนเต็มบวก n ใด ๆ 11 | (24n+3 + 5n+2) โดยใชสมภาค

5. จงแสดงวา 74n ≡ 1 + 2400n (mod 1000) ทกุ ๆ n ∈ N โดยใชอปุนัยเชงิคณติศาสตร

6. จงหาคำตอบทีไ่มสมภาคกันมอดโุล 75 ของ 55x ≡ 25 (mod 75)

7. จงหาคำตอบทีไ่มสมภาคกันมอดโุล 57 ของ 27x ≡ 21 (mod 57)

8. ณ โรงเรยีนแหงหนึง่ ครปูระจำช้ันให แกว และกลา ซึง่เปนนักเรยีนในหอง นับเหรยีญทีไ่ดจากการบรจิาค
เพือ่ช วยเหลอืผูประสบภัยน้ำทวมของเพือ่น ๆ ในช้ันเรยีน จากการนับพบวา เมือ่แบงเหรยีญบาทออกเปน 35 กอง
จะเหลอื 14 เหรยีญ

• แกวกลาววา ”จำนวนเหรยีญบาท เปน 15 เทาของจำนวนเหรยีญสบิ”
• กลากลาววา ”จำนวนเหรยีญบาท เปน 21 เทาของจำนวนเหรยีญสบิ”

ครปูระจำช้ันจะตรวจสอบไดอยางไรวานักเรยีนคนใดกลาวถกูตอง
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